



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 793 期

(2024 年 12 月 9 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、外国企业对特定复合中型散装容器提起 337 调查申请 ..... 1
- 2、美国 ITC 发布对功率转换器模块及包含该模块的计算系统的 337 部分终裁 .... 1
- 3、美国 ITC 对中国环状焊接碳素钢管作出第三次双反日落复审产业损害终裁 .... 2
- 4、阿根廷对中国单相交流发电机作出反倾销日落复审终裁 ..... 2
- 5、阿根廷对中国多功能手动料理机和手动搅拌器作出反倾销日落复审终裁 .. 3
- 6、印度决定对中国钢化玻璃征收临时反倾销税 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

- 1、苏丹首都一加油站遭袭致 28 死 37 伤 ..... 4
- 2、布基纳法索总统任命新总理 ..... 4
- 3、刚果（金）因不明原因疾病拉响“最高警报” ..... 4

### 三、全球经贸动态

- 1、塔吉克斯坦对独联体国家贸易额同比增长 19.5% ..... 5
- 2、美国 11 月新增就业人数 22.7 万人，失业率升至 4.2% ..... 6
- 3、加拿大 11 月份失业率继续攀升 ..... 6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、外国企业对特定复合中型散装容器提起 337 调查申请

2024 年 12 月 5 日，德国 Schütz Container Systems, Inc.、德国 Protechna S. A. 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定复合中型散装容器（Certain Composite Intermediate Bulk Containers）违反了美国 337 条款。中国共 4 家企业为列名被告。

### 2、美国 ITC 发布对功率转换器模块及包含该模块的计算系统的 337 部分终裁

2024 年 12 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定功率转换器模块及包含该模块的计算系统（Certain Power Converter Modules And Computing Systems Containing The Same, 调查编码：337-TA-1370）作出 337 部分终裁：对 2024 年 9 月 24 日作出的初裁进行部分复审，复审内容包括专利有效性、申请方是否满足美国国内产业地位的经济要素要求、FII USA, Inc 等的许可证辩护，对其余内容不复审；建议救济措施为有限排除令、禁止令、对各列名被告不同比例的保证金；并就上述内容征求公众意见，书面材料不晚于 2024 年 12 月 18 日提交。美国、中国共 13 家企业为列名被告。

### 3、美国 ITC 对中国环状焊接碳素钢管作出第三次双反日落复审产业损害终裁

2024 年 12 月 4 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的环状焊接碳素钢管（Circular Welded Carbon-Quality Steel Pipe）作出第三次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

### 4、阿根廷对中国单相交流发电机作出反倾销日落复审终裁

2024 年 12 月 4 日，阿根廷经济部发布 2024 年第 1311 号公告，对原产自中国的单相交流发电机作出第二次反倾销日落复审终裁，决定对涉案产品以不同类别设定不同的最低限价，对出口离岸价（FOB）低于最低限价的涉案产品征收相当于最低限价与出口离岸价差额的反倾销税。涉案产品为额定功率为 0.12 千瓦（含）~3 千瓦（含）、重量为 4 千克（含）~45 千克（含）的异步单相交流发电机，但不包括带集成离合器和制动机件的单相电机、洗衣机电机和功率介于 0.18 千瓦和 2.2 千瓦之间，直径为 80 毫米和 100 毫米的双极深水泵电机。涉案产品的南共市海关编码为 8501.40.19。公告自发布之日起生效，有效期为两年。

## 5、阿根廷对中国多功能手动料理机和手动搅拌器作出反倾销日落复审终裁

2024年12月4日，阿根廷经济部发布2024年第1303号公告，对原产于中国的多功能手动料理机和手动搅拌器作出反倾销第一次日落复审终裁，决定对涉案产品以不同的产品类别设定不同的最低限价，对出口离岸价（FOB）低于最低限价的涉案产品征收相当于最低限价与出口离岸价差额的反倾销税，其中，榨汁机最低限价为26.08美元/台、搅拌器为21.07美元/台、料理机为23.60美元/台。涉案产品的南共市海关编码为8509.40.50、8509.40.20和8509.40.10。公告自发布之日起生效，有效期为两年。

## 6、印度决定对中国钢化玻璃征收临时反倾销税

2024年12月4日，印度财政部税收局发布第26/2024-Customs (ADD)号通报称，接受印度商工部于2024年11月5日对原产于或进口自中国和越南的有涂层或无涂层纹理钢化玻璃作出的反倾销初裁建议，决定对上述国家的涉案产品征收为期6个月的临时反倾销税，税额为进口商品报关价与最低限价的差额部分，最低限价分别为：中国673-677美元/吨，越南565美元/吨。本案涉及印度海关编码70071900项下的产品。该措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、苏丹首都一加油站遭袭致 28 死 37 伤

2024 年 12 月 8 日，苏丹首都喀土穆南部遭袭加油站升起浓烟。

“南部应急中心”是苏丹一个提供人道主义援助的青年志愿团体。该组织当天发表声明说，遭袭的加油站在喀土穆南部梅奥地区一个市场内，伤者中大多数为烧伤，其中 3 人伤势危急。目前尚无任何组织或个人宣称制造了此次袭击事件。

### 2、布基纳法索总统任命新总理

2024 年 12 月 7 日，布基纳法索总统易卜拉欣·特拉奥雷 7 日签署政令，任命里姆塔尔巴·让·埃马纽埃尔·韦德拉奥戈为新总理。布基纳法索政府秘书长马蒂亚斯·特拉奥雷当晚在布基纳法索国家广播电视台宣读了这项政令。韦德拉奥戈自 2022 年 10 月起担任布基纳法索新闻、文化、艺术和旅游部长。易卜拉欣·特拉奥雷 6 日签署政令，终止基耶朗的总理职务，并宣布解散政府。

### 3、刚果（金）因不明原因疾病拉响“最高警报”

2024 年 12 月 5 日，刚果（金）卫生部长坎巴宣布，由于西南部的宽果省出现不明原因疾病，该国已拉响“最高警报”，并对患者样本展开全力调查。坎巴当天在首都金沙萨举行的记者会上说，自今年 10 月下旬以来，该国宽果省的潘济地区发现不明原因疾病，目前累

计报告约 380 人染病，超过 70 人死亡。他介绍说，患者约四成为 5 岁以下儿童，出现症状包括头痛、发热、呼吸困难和贫血等，这些症状与季节性流感症状“相似”。坎巴表示，刚果（金）已拉响“最高警报”。当局已派遣特别响应小组前往宽果省调查疾病来源。由于当地交通和卫生条件落后，调查工作进度迟缓。相关部门正在等待患者样本检测结果，并将根据结果制定防控方案。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、塔吉克斯坦对独联体国家贸易额同比增长 19.5%

据驻塔吉克斯坦共和国大使馆经济商务处报道，塔吉克斯坦统计署近日公布的数据表明，2024 年 1-10 月，塔商品出口额约 15.5 亿美元，同比增长 1.6%，主要出口商品为畜产品、食品、化工品和贱金属。同期，塔商品进口额约 57.7 亿美元，同比增长 24.2%，主要进口商品为矿产品、食品、机械设备、木材。2024 年 1-10 月，塔与独联体国家贸易额同比增长 19.5%，与其他国家贸易额同比增长 17.8%。主要出口对象国为中国（20.3%）、瑞士（19.3%）、哈萨克斯坦（11.9%）、土耳其（12.2%）。主要进口来源国为俄罗斯（26.6%）、中国（22.1%）和哈萨克斯坦（15.6%）。

## 2、美国 11 月新增就业人数 22.7 万人，失业率升至 4.2%

据中国新闻网报道，美国劳工部近日公布的数据显示，今年 11 月美国非农业部门新增就业人数为 22.7 万人，失业率升至 4.2%。数据显示，今年 11 月美国非农业部门新增就业人数为 22.7 万人，远高于 10 月 3.6 万人的数据，也高于过去 12 个月月均 18.6 万人的数据。此外，11 月平均时薪达 35.61 美元，较 10 月数据增长 0.4%。失业率方面，11 月失业率升至 4.2%，较 10 月数据增加 0.1 个百分点。按行业来看，医疗保健业就业人数增加 5.4 万人；酒店娱乐业就业人数增加 5.3 万人；政府就业人数增加 3.3 万人；社会服务业就业人数增加 1.9 万人；零售贸易业就业人数减少 2.8 万人。美媒分析认为，11 月就业数据显示，美国劳动力市场尽管不如之前强劲，但仍然稳健；11 月失业率较 10 月小幅上升，但仍处于历史低位，美国经济仍具韧性。今年 9 月以来，美联储已经连续两次降息。多家机构预计，美联储在 12 月例会可能继续降息。经济学家认为，美联储降息对于劳动力市场而言是“好消息”。

## 3、加拿大 11 月份失业率继续攀升

据中国新闻网报道，加拿大统计局近日发布的最新劳动力调查数据显示，得益于全职岗位和公共部门就业人数的增长，该国 11 月份就业人数环比增加 0.2%。就业率稳定在 60.6%，但同比下降 1.2 个百分点。在此之前，加拿大的就业率已连续 6 个月出现环比下降。加拿大今年 11 月份失业率达 6.8%，较上月上升 0.3 个百分点，也是除去

疫情期间的 2020 年和 2021 年之外，2017 年 1 月以来的最高水平。11 月的公共部门雇员人数环比增加 2.9%，增长主要见于公共医疗保健和社会援助部门以及教育服务部门。另外，批发和零售业、建筑业、专业和科技服务业等行业的就业人数均较上月有所增加。制造业就业人数则有所减少。受港口工人停工和加拿大邮政大罢工影响，运输和仓储业的就业人数和总工作时长都出现下降。加拿大 11 月份的失业人数较上月增加 8.7 万人，增幅 6.1%，使得失业总人口达到 150 万人。相较于去年同期，失业人数增加 27.6 万人，增幅逾 22%。统计同时显示，11 月有逾 46% 的失业者在过去一年中没有工作或者从未工作过，高于去年同期的 39.5%。长期失业人员比重也在上升。11 月失业者中连续失业至少 27 周者占 21.7%，同比上升 5.9 个百分点。11 月份的青年失业率为 13.9%，较上月增加 1.1 个百分点，较去年同期则上升 2.3 个百分点。据加统计局近日公布的数据，加拿大今年 9 月实际国内生产总值（GDP）环比小幅上涨 0.1%。第三季度实际 GDP 较上季度增长 0.3%。而今年前两个季度环比增幅均为 0.5%。第三季度人均 GDP 则环比下降 0.4%，导致该数据连续第六个季度下滑。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573